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DÉLSOMOGY
Megjelenik Szigetváréit hetenkint egyszer: Vasárnap.

Előfizetési árak:
Egész évre 8 korona. — Fél évre 4 korona. 

Negyedévre 2 korona 50 fillér.
— Egyes példány ára 20 fillér. —

Felelős szerkesztő :
BÁRVÁRTH GYULA.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Igmándy-utcza 60 szám.

Kéziratot vissza nem adunk. 
— Nyilt-tér garmond sora 40 fillér.

Zrínyi önképzőkör.
A szigetvári polgári fiúiskola

Zrinyi-Önképzökörének alapszabályai.
1. §•

A szigetvári polgári fiúi-kola növen­
dékei és az intézetben létesített to­
vábbképző tanfolyam ifjúsága a tanári 
kar felügyelete alatt és annak erkölcsi 
és szellemi támogatása mellett ifjúsági 
önképzőkört alakítanak.

2. §.

A kör címe: „A Szigetvári Polgári 
Fiúiskola Zrínyi-Önképzőköre.“

3. §■
Az ifjúsági kör czílja : A növendékek 

szellemi és testi fejlesztése, az erkölcsök 
nemesítése, a magyar nyelvi, irodalmi 
és egyéb közhasznú ismeretek növe­
lése, valamint a hazafias szellem ápo­
lása stb.

Örömmel vettük tudomásul, hogy a 
helybeli állami polgári fiúiskolában Zrínyi 
önképzőkör alakul. — Helyesnek találjuk az 
eszmét, miért is nem mulaszthatjuk el, hogy 
le no közöljük lapunk belső dolgozótársá­
nak Balassa Sándor tanár, az önképzőkör 
megalapítójának az ez idei Értesítőben irt 
alábbi tanulságos és figyelemreméltó czilckét 
(szerk).

Önképzőkörünk.
Napjainkban minden embernek 

életszükséglete az önművelődés. A mo­
dern embert már nem a nyers-, hanem

a szellemi erő emeli ki a tengő életet 
élők sorából. A nehéz életküzdelem 
forgatagában tétova, szánalmas sze­
repre jut az, akinek útjait nem világo­
sítja be a művelődés sugára. A tudat­
lanság sötétben hagyja, rabszolgaságra 
sülyeszti az embert, akire — mint vi- ! 
lágtalanra —- szánalommal tekint a fe­
lebaráti szív, de ellökik az útból mind­
azok, akik jóízű kenyér után sietnek.

Manapság már élettáplálékká lett 
a mákszemkicsi betű, amelyet olcsón, 
sőt ingyen kaphat meg a rá éhező. 
A betűkből összeállított szónak van 
napjainkban a legnagyobb varázsereje; 
ez hódítja meg a közvéleményt, ez 
hozza össze a leglelkesebb csapatokat, 
melyekből összetoborozza az együtt­
érzők táborát.

Régente az élőszó, a meggyőző 
szónoklat hódította meg a fórumok 
népeit, ma pedig a járókelőknek utca­
sarkokon osztogatják az elvhódító 
nyomtatványokat. Pedig az írótoll szép 
szavai sokszor szédítő képtelenségeket 
öltöztetnek a csalhatatlanság mezébe 
és lelkiismeretlenül adják át az embe­
riség hiszékenységének.

Az örökidőknek beszélő betüfesték 
régebben csupán a vallást és tudo­

mányt szolgálta az ima — és a tan­
könyvekben. Akkor is mindkettőt az 
iskola adta legelőször a betűző gyer­
mek, a fejlődő ember kezébe. Ez a 
szerepe az iskolának ma is él, ezt kö­
telességként ápolja és hivatástörekvés­
sel fejleszti.

Az iskolapad missziója mindin­
kább magasztosodik, mert utánozza 
o templomhajó padsorait. Az iskola­
pad befogadja most már nem csak a
rrq yri n rrftt h üt szegényt is tízért,
hogy kioszthassa közöttük a legigazabb 
igét : az életbölcsességet. Megtarthat eb­
ből magának mindenki annyit, ameny- 
nyit csak elbír. És amint a templom­
ajtót a harangszó után is nyitva tart­
ják a magábaszállók befogadására, úgy 
adja meg az iskola is az alkalmat 
azoknak, akiket nem a pedellus csen- 
getyüje kerget, hanem az önképzés hö 
vágya — szabadságfeláldozással — 
hoz vissza az iskolapadba.

Ilyen gondolatok, igaz jószándék, 
reményes törekvés indított bennün- 

I két arra, hogy a mi —- sokak előtt is­
meretlen, vagy talán le is nézett — 

i iskolánkban önképzőkört alapítsunk ne 
csak a kebelbeli növendékeinknek, ha­
nem azoknak az ifjaknak is, akik a

T a 1 á n y.

Szerelmednek ha fonnyad s elvirult 
Hiába j keresed nyomát,
Mint egy elsárgult szirom megmaradt, 
Kábítón édes rózsaillatát.
A szerelemnek múltja uem lehet: 
Örömnek csak jelene van ;
Könnyű lába iramlik s elsuhan 
A tűnő perccel halkan, nyomtalan.
ó a boldogság ós a szerelem 
Színes, megfejthetlen talány ;
Ha egykor szerettél s már nem szeretsz, 
Hogy igaz volt, el som hiszed talán,
Ki tudná felkutatni tengeren 
Rég elhaladt hajó nyomát,
Vagy hogy sebes szárnyával a madár 
Kgykor vájj’ merre szállt a légen át ? . ..

Jfl. honitsx Aranka.

Vári Szabó János jelentése.
— A „Délsomogy" eredeti tárczája. —

Irta : Szász József.

őrnagy ur Drupkovics, a zászlóaljpa­
rancsnok összetűzött a gyakorlótéren kapi­
tány ur Komorovcsákkal. Mind a két kezé- 

I vei hadonászott és torkaszakalából kiabált 
; a kapitány urra. Ez a nagy erős ember pe­

dig némán, mozdulatlanul állott, csak a sze­
me villámlolt olykor félelmesen.

De nem ijedt meg ettől a kis köpezös 
őrnagy. Jól tudta, hogy a század előtt nem 
felesel vele a kapitány ur, mert akkor vesz­
ve van. Szolgálatban a tront előtt nincs sza­
va a kisebb sarzsinak. L)e ha nem tud ural­
kodni indulatain és szólni mer, olyan súlyos 
fegyelmi vétket követ el, melyért szigorú a 

j megtorlás.

A kapitány ur szó nélkül tűrte a lec- 
kéztetést. Nem is hallotta tán : mérgében 
mit kiabált az őrnagy. Hogy a század rosz- 
szul van kiképezve, a legények nem értenek 
a fegyverfogáshoz, a marsról fogalmuk sincs 
s hogy tulajdonképpen nem is katonák, csak 
olyan közös civil hordák.

A legények csendes örömmel szemlél­
ték az érdekes jelenetet. Először azért örül­
tek, mert ez idő alatt pihentek, másodszor 
pedig azért, mert most nem a kapitány ur 
szidja őket, hunom a kapitány urat szidják.

I És ebben volt egy kis gyönyörűség is, az,
I hogy ezentúl legalább a kapitány ur is tud­
ja, hogy nem a legédesebb érzések közé 

j tartozik, mikor az embert ok nélkül a sárga 
földig leszidják.

Mert, hogy ok nélkül érte a leczkéz- 
i tetés a kapitány urat: azzal mindnyájan

O'.)*03
nro 

’ CJ 
Cr-3 C/3

ezrt
"Hl
(=X-t
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gyalú- vagy kalapácstól kifáradt kezeik­
be, volt tanáraiktól könyvet kérnek.

Önképzőkörünk alapját az idén 
szabályokba helyeztük, szeptemberben 
pedig munkába állítjuk.

Isten áldása kisérje törekvése­
inket !

Hálássá Sándor.

Hírek a városházáról
Már a múlt számunkban közöltük a f. hó 

22-én megtartott képviselőtestületi ülés tárgy- 
sorozatát. — Most pedig a lefolyt gyűlésről 
a következő tudósítást vettük :

Walde Lajos városbiró üdvözölvén a 
megjelenteket, az ülést megnyitotta.

Vargha Sándor főjegyző, mint előadó, 
referálta a gyűlés tárgyát. Az elöljáróság 
előterjesztéséhez képest elrendeltetett, hogy 
a községen kívüli uj vásártér berendeztes- 
sék és oda egy czédulaház legyen építve. 
Ezeket a munkákat házilag állíttassák elő, 
mert ha a szükséges fa és tégla közvetlen 
forrásból szereztetik he, akkor az építés sok­
kal kevesebbe kerül.

A községház újraépítése ügyében ho­
zott és a vármegyei törvényhatóság által 
jóváhagyott határozat folytán utasittatott az 
elöljáróság, hogy a tervek és költségvetés 
elkészítésére a pályázatot írja lei.

A toronyóra kijavítására 400 korona 
költség és a szállítási dij lett megszavazva 
és megbizatott az elöljáróság, hogy az óra 
kijavitassék, miért is úgy a helybeli órások, 
mint egy budapesti ajánlattevő meghivatnak.

Miután ilyen kánikulai hőségben nem 
jó sokat tárgyéin:, hát még néhány illető­
ségi és települési ügyet intéztek el s ezután 
gondterhes izzadt homlokaikat törölgetve osz­
lottak el a t. városatyák.

Lapunk múlt számában említettük, hogy 
szólunk a pót adó horribilis emelkedéséről. —

Miután magunk is kiváncsiak voltunk rá, 
hogy miért is emelkedik egyszerre 8°/0-al 
ez évben e pótadó, hát meginterjúvoltuk 
Vargha Sándor főjegyzőt, kitől az alábbi 
fölvilágositást nyertük.

— Hogy az idén a pótadó ennyire e- 
melkedik, azt az előre nem látott szükség­
letek okozták. Nevezetesen a rendőrök lét­
számának emelkedése, s az uj vásártér be­
rendezése, ez teszi ki a javát, mert ez circa 
7—8000 koronába kerül. Miután ez a tétel 
az idén teljesen fedezve lesz s Így jövőre 
nem képez terhet, tehát ha valami rendkí­
vüli kiadás közbe nem jő, hát ennyivel ke- 
vesedik a pótadó.

Felhívás előfizetésre!
A mikor lapunkat a Délsomogyot 

VIII-ik évfolyamának Il ik felében út­
nak bocsátjuk, fölöslegesnek tűnik, hogy 
fontosságát és előnyeit szapora szóval 
dobra verjük. Programmunk beszél he­
lyettünk.

E programmot már ismeri a mi 
közönségünk. Röviden csak annyit 
mondunk, hogy Szigetvár és vidéké­
nek, e járásnak, e megyének ezen 
szükebb pátriánknak érdedekeit, illetve 
a közérdeket tarjuk folyton szem előtt.

Ma a XX-ik század elején, a mi­
kor a toll hatalma hódit mindenfelé s 
a társadalom uj eszmélt tüzében forr, 
kell, hogy mi is síkra szálljunk s az 
irás varázsával, szerény tehetségünktől 
telhetöleg, nemkülönben kiváló íróink, 
munkatársaink segélyével terjesszük a 
tudást, a szellemi világosságot és a 
nemzeti erőt.

Ez a szent meggyőződés hevít ben­
nünket, a midőn a Délsomogyot írjuk, 
azzal a szilárd elhatározással, hogy a 
Magyar irodalom produktumai közül 
mindenkor a legszebbet, a legjobbat

nyújtsuk.
Tehát a tisztelt közönségnek is 

érdeke, hogy összeköttetésbe lépjen 
szükebb hazájának lapjával a Délso- 
mogygyal, mely mindenkor érte küzd!

Lapunk mindenik számába actu- 
ális társadalmi ezikkeket, egy tárczát 
egy két versel, heti krónikát, híreket, 
közgazdasági és tanügyi ezikkeket —’ 
s egyébb érdekes apróságokat közlünk,

A hirdetési rovatunkban közölt 
hirdetések mindig eredményesek, miért 
is e rovatot a t. közönség figyelmébe 
különösen ajánljuk.

Végül felkérjük t, előfizetőinket és 
olvasóinkat, hogy lapunkat terjeszteni 
szíveskedjenek, miért is előre köszö­
netét mondunk. — Egyúttal arra is 
kérjük azokat, kiknek előfizetése e hó 

I végével lejár, azt megújítani szivesked- 
jegyenek, nehogy a lap küldésében 
akadályok merüljenek fel.

Helybeliek a kiadóhivatalban és 
Kozánj Ede könyekereskedésében is 
előfizethetnek. Vidékiek pedig legczél- 
szerübben posta utalványon küldhetik 
be a lap czimére az előfizetési dijat, 
miért is egyik legközelebbi számunk­
hoz e célra posta utalványokat csa­
tolunk.

A régi rendes t. előfizetőknek 
majd a lap kihordó viszi el a szokásos 
félévi nyugtái.

A t. közönség szives pártfogását 
kéri hazafias üdvözlettel

a Délsoniogy szerkesztősége 
és leiadóhivatala.

Előfizetési árak:
Egynegyed évre 2 K. 50 f.
Félévre . . 4 „
Egészévre . 8 „

tisztában voltak, tudták, hogy az őrnagy ur 
nem szenvedheti. Nem szenvedheti pedig a 
tavalyi hadgyakorlatok óta, amikor az őr­
nagy urat zászlóaljával együtt pocsékra ver­
te. Ezt a legénység is tudja.

De őrmester ur Sólyom és a század 
tisztjei más okát is tudják az őrnagy harag­
jának. És ez az, hogy egy ízben bebizonyí­
totta kapitány ur Komorovcsák az ezredes 
ur előtt, hogy az őrnagy ur sohasem a reg­
lama szerint intézi támadásait az ellenség 
ellen. Ráolvasta a paragrafust. Ezt a lefű­
zést nem tudja soha elfeledni. E miatt pe 
dig kár neheztelnie.

Tudja mindenki a garnizonban, hogy 
kapitány ur Komorovcsák szóról szóra el­
mondja a reglamák mind a négy kötelét 
azokkal az utasításokkal, magyarázatokkal 
együtt, amelyeket a közös hadügyminiszterek

MIT I G Y U

a porosz-osztrák lniboru óla kötetszámra ki­
adtak. A kapitány ur maga az élő reglama, 
akit a tábornok, törzstisztek, gyakorlatok 
idején minduntalan igénybe vesznek, meg­
kérdeznek, hogy mit mond ebben, vagy 
abban az esetben a reglama. És ka- 
pitány ur Komorovcsák soha nem jön za­
varba. Szóról-szóra elmondja mindig a reg­
lama utasításait az adott esetekre vonatko­
zólag. Hogy helyesen mondotta el, arról 
mindig meggyőződhetik. Maga mellé inti a 

j századlrombitást. Ez köteles magával hor­
dani mindig féltucat reglamát) Elveszi tőle,

1 amelyikre szüksége van: s megnézi, akkor 
nyugodt csak teljesen a lelkiismerete.

Amikor az őrnagy nagy sokára befejezte 
a leckéztetést ezzel fejezte be : -- Kapitány 
ur, többet foglalkozzék a századdal! Mától 
fogva megparancsolom, hogy a század dél­

it ?

előliünkéin is két órával többet exercirozzou 
a rendesnél !

Kapitány ur Komorovcsák katonásan 
tisztelgett s mikor az őrnagy már vagy 400 
lépésnyi távolságra elhaladt, oda állott a 
század frontja elé s nyugodtan így szólott :

fiaim! csak arra hallgassatok, amit én 
mondok. Én pedig azt mondom, hogy ma 

'nagyon megvoltam veletek elégedve. így vi­
seljétek magatokat mindig. Most oszolj .tok 
szét, gyújtsatok pipára, szivarra és a fák 
alatt az árnyékban pihenjetek. Ma nem lesz 
már oxcreírozá--.

Néhány pillanat múlva füstölt az egész 
: század a lak alatt a hűvösben. Szivarra 
gyújtott a kapitány ur is, s a legénységtől 
kissé távolabb lebe veredelt a zöld (Übe 
Egyik lelöl lova állott mellété, másik felül a 

I század trombitás, kinek azt az utasítást
igyunk mohai

hogy egészségünket megóvjuk, mert M^lk fllOlläi 
csakis a természetes szénsavas lliyilDk IBOhaí 
ásványvíz erre a legbiztosabb óvószer. IOfUllk IDOM
SÄte»'■—- ...
^anea y I?6? ira°hly08 bc}eBsé9éknél is, mint typhus, cholera ' meekfméUettek^ a'zok610^^0^'^ lé|080' é* bu?yMervi betegségeknek. 26 év óta bébi
Agnts-vizze eltek. Legjelesebb orvosi szaktekintélyek által ajánlva Szárao ." ® : köJfnségea ivóvíz helyett a baktériummentes moh

llitervsn I valamivel nagyobb üvegekben minden kétes értékű mestert,'.,„-«én LV 5 V , ,L 'V '.n".s 1 sl.''<■ ;'l ot-, füzetében olvasható Háztartások számára má. 
lpivÄg6Zegifnyebi)*trn,Jer IS könn >(’n niegszRiczIichso nagyobb vidéki \ V ' »nsavval telített víznél, sc5t ;t szódavizu-l is olcsóbb: hogy az Ágnes forrás vizet 
leírásának ismertető füzete ingyen kapható. A forráskezeiöX K- ni . k ^<yeztcttek, ugyanott a forrás l/ßf|4 A.i K «ZZ 1I

JW ;>• R h"l,h*u" faszéi üzletben és elsőrangú vendéglőben KBCl V6l t D 01 VIZ
oraktar. Oscsodál Gusztáv urnái Szigetváron.

forrást, ha gyomor-, bél és légcsöhurultöl szabadulni akarunk
forrást, iia a vcsebajt nyögyltanl akarjuk, 
forrást, ha etvágyhiány és emészlésl zavarok állanak be. 
forrást, ha nSajoklöl és sároaságlol szabadulni akarunk.

avanyuvi-z: dús szénsav-tartalmánál fogva nemcsak biztü
:l)i 
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1907. junius 30. „DÉLSOMOGY“

— Személyi hin. Sárlcözy Béla alispán 
csütörtökön délután hivatalos ügybon Sziget­
várra érkezett s onnan Hegyessy dános fő­
szolgabíróval Somogyapátiba utazott.

— A Somogyvármegyei Tűzoltó Szövet 
ség közgyűlése. A Somogyvármegyei Tűz­
oltó Szövetség ma vasárnap Berzenczéu 
tartja közgyűlését, melyre az ottani tűzoltó- 
testület jubiláns ünnepségei alkalmából igen 
sok résztvevő jelentkezett már is. képvisel­
ve lesz az országos Szövetség es a ható­
ságok is.

— Jönnek a katonák, de nem igen 
örülhetnek nekik a leányok meg a menyecskék, 
mert csak 1—1 napra csak úgy át vonulóba 
érkeznek hozzánk s alig pihennek meg, már 
másnap hajnalban trombita harsan s a hu 
szár a menyecskéktől, szép lányoktól káplár­
hoz fut gyorsan. A huszárok érkezéséről a 
következő értesülést vettük. A f. évi Julius 
hóban megtartandó gyalogsági és lovassági 
összpontosítások alatt városunkba is érkez­
nek katonák; nevezetesen július 5-én és 
visszajövet 21-én — és pedig 2 törzstiszt, 
17 főtiszt 208 legény és 223 ló. Ez ügyben 
megkereste a székesfehérvári V. houvédke- 
rületi parancsnokság a községet, hogy a 
szükséges beszállásolás és előfogatok iránt 
intézkedjék, továbbá, hogy a gyakorlatok 
alatt cstleg keletkezett mezei károk a káro­
sultak által tett Lejelentés alapján megálla- 
pittusanak.

— Elcsípett vadorzó, Ádám József da­
rányi lakos a múlt szombaton ogy vadorzá- 
son lőtt szarvast vitt Pécsre eladni, de mind­
járt a vasúti állomáson megcsípték, és a 
szarvast elkobozták tőle.

A .czipészek sztrájkja ah helybeli 
Neu mami-félő tornacipőgyárban még egyre 
tart. A munkások közül már többnek kiad­
ták n.unkakönyveiket s a nem ide valók el 
is távoztak. Mint értesülünk a tulajdonosok 
nem tagilanak, viszont u munkások is ma­
kacsul ragaszkodnak feltételeikhez. Mi ré­
szünkről, nem akarunk bole avatkozni, ha­
nem csak aim;it jegyzőnk meg, hogy leg­
jobb volna, ha az ellentétek mielőbb meg­
szűnnének s kezdetét venné az áldást hozó 
munka, mely által kenyeret kapunk.

Másnak lopott. Egy magáról megfő

Jóváhagyott alapszabályok. A föld-
mivelésügyi miniszter a somogymegycigazdasá­
gi egyesület alapszabályait a bemutatási zá­
radékkal ellátta.

Átvett közút. A kaposvár — sziget­
vári Ih. közutnak a beruházási hitel terhére 
kiépített iriozsgó—szigetvári szakasza elké­
szült. Az elkészült útnak szerdán volt a hi­
vatalos álvétele. Az átvételnél a kereskedel­
mi kormányt Scholtz Gyula műszaki tanácsos, 
kaposvári kerületi közúti felügyelő és De­
póid Béla kir. főmérnök, az állainépitószeli 
hivatal főnöke, a vármegyét Plachner Sándor

ledkezetl fiatal .16 éves cselédleány Séta Ma- j főjegyző képviselte ; jelen volt még Hegyessy 
ri, ki üdvary József helybeli ben lesmesternél -János, a szigetvári járás főszolgabírája, to- 
szolgáil, már több ízben meglopta gazdáját, váblm Mozsgó és Szigetvár községek elüljá- 
LegiPóbb is állítólag Helyes Istvánná kocsis- róságának képviselete. A bizottság a mozs- 
rié biztatására, (1 kgr. zsírt és 2 drb. szap-! gó—szigetvári útszakaszt bejárva, azt fölül- 
pant ellopott és átadta neki. Magának csak j vizsgálta és mivel mindent rendben találtak, 
egy pár harisnyát tartott meg. A károsult az ulnt átadták a közforgalomnak, 
f. hú. 27-én kora reggel jött rá a lopásra, — A levélkézbesítés gyorsítása és a 
amikor is a lucernával megrakott kocsin a kézbesítők fárasztó szolgálatának megköny- 
kocsisné kosarában megtalálta a zsírt. Az nyitése céljából fölötte szükségesnek mutat­

kozik, hogy a több emeletes bérházakban az 
egyes lakók elmére érkezett levelezés befo- 
adására l ehetöleg a földszinten a kapu Le­
arat alatt vagy esetleg a házfelügyelő ren­
delkezésére bocsátott helyiség mellett — ha 
az nem pincelakás — levélgyűjtő szekrények 
alkalmaztassanak. Tekintve hogy ez újítás a 
postakézbesitóst, rendkívül meggyorsítja és a 

: felekre nézve is csak előnynyel jár, tehát 
i megvalósítása nagyon is kívánatos. Ezen uji 
tást a közönség figyelmébe ajánljuk s annak 

i keresztül vitele esetleg hatósági szabályren­
delet által is biztosítandó volna.

esetet jelentette a csendőröknek, így az ügy 
a járásbíróság elé került, do meg is szűnt, 
mert panaszos mogbocsájtott a hűtlen cse­
lédjének, lehat nem büntették meg.

DuíOoteiy. A „szigetvári dalos-egyo- 
siiiet tegnap tartotta az, első nyári estélyét 
az. Olvasó-egvlct helyiségeiben. Körültekintés­
sel halározta el a daláida választmánya, 
hogy e nyári mulatságot az Olvasó egyletben 
tartja, ahol a hangversenyterem mellett szép 
sétákért is rendelkezésére áll. E helyiséget 
a mulatságra ingyen engedték át a dalárdá­
nak, viszonzásul a dalárda ama előzékeny i Megugrott szélhámos. Marcaliban a
szerepléséért, imdyiyel március 15-én ez 01- napokban egy szélhámos, mint Festetics Ta- 
vasó-egylel hazafias ünnepélyét.emelte. A jól szi|ó gróf keszthelyi tiszttartója mutatkozott

adta, hogyha valami nugyobbrangu tiszturat 
látna közeledni, csak fújjon bele trombitá­
jával a fülébe.

Két pipa dohány is kiégett már, mikor 
jól kipihenve, jókedvűen haza indul' a szá­
zad. Nem messze a várostól találkozott őr­
nagy ur Drupkovicscsu’. Amint a kapitány 
ur meglátta, ráparaucsolt a legényekre - - 
Fiaim, énekeljetek ! Ezt nem mondatták ma­
guknak kétszer a katonák. Jókedvük is volt, 
de meg tudták is, mire való a dunolás. Ez 
a halála őrnagy ur Drupkovicsnak. Tudja a 
jó ég miért, de nem szenvedheti a dano 
lást. Egy pillanat múlva tele tüdővel, tele 
torokkal danolta az egész század.

Mars adjusztirungban álltam egész nap
Gyenge váltam feltörte a czakunpakk.
De a szivem nem törte fel semmisem
Kaptákban is érted dobog kedvesem !
Nemcsak a század danolta, de danol­

ta a kapitány is. Amint a dal felhangzott, 
kétségbeesetten kapott füléhez az őrnagy. 
Rányomta a tenyerét, hogy ne hallja a ka 
tonák énekét Belevágta .-aikanyiyuját lova 
oldalába, s kegyetlen káromkodást hallatva, 
árkon-hukron keresztül clvágtatolt. A kapi­
tány ur meg hizlal! : a legényeket :

Fiaim csak énekeljelek ! 
danoltak. hogy mire a ka-aairnyab 
rekedt a félszázad.

(F oly tál ás következik.)

sikerült dalestélyről, lapunk jövő számában 
hozzunk bővebb értesítést.

— Tilos a szivarválogaiás. A dohány- 
jövedék igazgatósága legközelebb hasznos 
újítást hoz be a trafikszivar dolgában. A re- 

I form abból fog állni, hogy minden szivar 
I selyernpapirosba lesz burkolva, a legolcsóbb 
I szivaroknak pedig legalább a végére papiros- 
kupakokat húznak. Ez az újítás ugyan küsz­

be egy ottani jómódú csizmadiánál s az u- 
radalmi cselédség részére 8000 korona ára 
csizmát rendelt meg. A csizmadia mestertől 
a keszthelyi gróf tiszttartója 400 korona óva- 
dékpénzt követelt, amit ez készségesen át is 
adott neki. Néhány nappal később a marca­
li csizmadia mester megjelent Festetics gróf 

. uradalmának keszthelyi központi hivatalában, 
;nára fog válni a közegészségügynek, de va-| h a megrendelt csizmák mértékét átve- 
loszinuleg megszünteti a romantikus trafik | ... ,
szerelmet, amely aközben szűrődött, amigaz 1 P'e’ fölvilágosítottak ot, hogy senki
ifjú it szivarválogutás ürügye alatt addig-ad-i‘*Yen megrendelésre nem volt följogosítva s 
dig ropogtatta a trabukkók végét, amig meg valószínűleg valami szélhámos csapta be őt.

I nem lágyult a szép trafikos özvegy menyecs­
ke vagy a kisasszony szive is.

— Milyen időnk lesz? Julius hónap i- 
döjánisarol Meteor a következőket jósolja :
Julius havában mindenféle jelegű időjá­
rásban lesz részünk, a mennyiben június 
In') utolsó napjának állandóbb jellegét, jüli

A csizmadia mester erre az ál-tiszttartó el 
len csalás miatt megtette a följelentést. A 
szélhámost aki a inul! hetekben Szigetváron 
is'járt, de itt nem fogott csizmadiát most 

körözik.
— Különös ok. (Ujságmetszeti) Genfben 

egy Stark nevű fiatal ember beleszeretett 
us havának már az első napjai megszakítják \ C8Y lányba, a leány természetesen viszonozta 
s hüvö . szeles, esetleg csapadékkal változa- a szerelmét, igy nemrég inog is tartották az 
los időt hoznak. 10-én egy gyűrűs, nálunk esküvőt, mely nagy cécóval folyt le. Esküvő 
nem látható napfogyatkozás áll he, mely kő- után a férj hazaviltea feleségét és lefekiid- 
rül ismét csapadékot várhatunk és pedig ki- ini'- Reggel a férj előbb ébredt, de az asz- 
ad l)h mennyiségben. A 12 ilc csomópontot szony még aludt és hányát fekve a szája 
követőleg melegebb állandóbb időt engednek j nyitva volt. A férj közelebb ment az asz- 
a bolygók rem-Miylcnünk, egész a 23-iki cső- szonyhoz és föléje hajolva meg akarta csó­

kolni, de egyszerre viszarettent. Észrevette 
ugyanis, hogy az asszonynak a szájában 
nyelve van. S miután >1 ego<iilntób-m i 
hallotta, hogy minden bajnak az asszouyi 
nyelv az okozója, ez - l most elfog válni 

Mivel elégszik meg az ember? Sem 
mivel sem elégszik meg az ember inkább,

múpont I) it.isköróig. a mely időközben azon­
ban. ha kitörések jönnek elő a Napon, zi­
vatarok I kaphatunk. 14 ikélől ismét csapa- 

i cl. kot várhatunk, a melynek mennyiségét 
i city In-Inéi azon holdtölte, amelylyel egyszer­
smind Vő < H részi des Hull fogyatkozás áll be,

mit részben mi is láthatunk. — Julius hővé-1 ■ , . , * ... . , , . , ,! mint eszevul. Es sajátságos, bogy kinek leg-
i«én is inkább alacsony, mint magas hömér-| kevessebb van, az van leginkább megelé-
I súklclre van kilátásunk. - gedve vele.
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A viz, mint a gyomor- és bélbetegségek óvó- 
szere. Mindenki tudja, hogy a Karlsbadban és an- 
enbadban gyógyulást kereső gyomorbetegok legna­
gyobb kontingensét magyarok alkotják. Etn <■ < •
hogy a magyar konyha igen Ízletes, de meglehetősen 
nehezen emészthető táplálékokkal latja el ^gyasz 
it, továbbá az, hogy a magyar ember az étkezes u- 
tán boritalhoz van szokva. A bor pedig a zsi 
Lk emésztését gátolja. A táplálkozásnak ezen b te - 
ségekre vezető hátrányait az ivóvíz van hivatvi 
köszörülni. Erre azonban a víznek tisztának, jónak 
és olyannak kel. lennie, hogy a táplálékot az e.nész- 
téshez kellően előkészítse, Közismert dolog, hogy e 
célra a mohai ÁUXES-fornís a legelső sorban felel 
meg mert moncsak kitűnő oldószere a tápanyagok­
nak,' hanem alkalikus viz lévén, tiszta is, a gyomrot 
az emésztő nedvek elválasztására alkalmasan izgatja 
s kellemes izü borital. Háztartások nagy üvegben a 
mohai ÁGNES-vizét különösen olcsón szerezhetik be

x A pécsi kiállítás megtekintésekor ne­
mulassza cl Lehr Izidor Pécs K irály-utcza 
a Színház mellet levő áruházat fölkeresni, 
hol ajándék tárgyak, továbbá un es no, di­
vatáruk legjutányosabban vásárolhatok.

Qv®8Yf^r^®n'

A cigány a hársak alatt bűbájosán huzza,
Kiínyet fakaszt szemeimből hegedűje húrja,
S köröskörül olyan komor a sok fürdövendég 
Mintha a szép muzsikaszót semmibe se vennék.

Lent a parkban, a padokon fiatalok vének 
Hörgő mellel, sápadt arccal busán üldögélnek, 
Egyik-másik el is szunnyad,- mit neki a nóta!- 
Hörgő mellet nem gyógyít meg semmiféle kóta! .

A pázsiton búbánatos barna fin mellett 
Halvány arczu, szőke leány virágot kötözget.
Úgy elnézem és szivemben fájó sejtés támad: 
Mintha, szegény sirkoszorut kötözne magának . . .

Holla Miklós

Különfélék.
Történelmi apróságok.

A falumból
Alkotmány a: éjszakában. 

Irta : Erdélyi Lajos.

— Rákóczi fegyverforgatóinak esküje.
... . . z . —«- TAltólr Uiv/cnvA Vili OSAz eskummiui meguuaiui.* ~ ......

levéltárában. Az esküminta szövege ez :
„Én N, N. esküszöm az élő istenre, ki 

atya, fiu,< szentlélek egy igaz Isten, hogy 
a méltóságos fejedelem, felsővadászt Rákó­
czi Ferencz kegyelmes urnák, ö nagysága 
hűségében, hazám szabadságának felszaba­
dításában fejedelmemmel, városommal, vérein 
kiontását is nem sajnálom, híven szolgálok, 
ö nagyságok mellett vitézképen, el nem á- 
rulom, el nem hagyom, sem titokban, sem 
nyilván, az ö Nagysága ellenségének ellen­
sége leszek, jó akarójának" jóakarója, va 
lamely áruitatást benn a táborban, avagy 
jártomban való utazásomban ö Nagysága 
személye avagy tábora ellen megtudok, hí­
ven kimondom avagy magoknak ö Nagysá­
goknak avagy ö Nga lisztjeinek, Isten engem 
úgy segéljen,“

— Damjanich János osztrák katonai bí­
róság elnöke. Az Országos Történelmi Erek- 
lye-muzeum oküalgyüjteményében őriznek a 
többi között egy osztrák katonai ítélet ere­
deti kiadványát is 1846-ból. Kiválóan érde­
kessé teszi az Ítélet ez hogy azt Damjanich 
János vértanú, akkor még az osztrák had­
sereg kötelékében a Temesváron állomáso­
zott Bukovina-ezred kapitánya, mint a kato­
nai bíróság elnöke adta ki és irta alá a bí­
róság két más tagjával. A bíróság Wassován 
András temesmegyei gyiroki születésű 30 é- 
ves közlegény felelt mondott engedetlenség 
miatt szigorú ítéletet, 25 bolülésre ítélve a 
vádlottat. Damjanichnak az aláírása megle­
pően szép vonásokkal, tisztán, olvashatóan 
van írva, neve mellé sajátkezüleg irta oda a 
rang jelző „Hauptmann“ és „als Praeses* 
szavakat. A pocset lenyomata is teljesen ép. 
A többi aláírás olvashatlan, kivéve az ítéle­
tet helybe,hagyó Wuljerburg őrnagy nevét.

Korom sötét az éjszaka. 01ykor-ol>koi, 
a nehéz égi fályolon át is átszürödik a hold 
világossága. De hirtelen a pápista végről 
neki zudul a haragvó szél és átrobog a há 
zakón, útjában huncut módra belekurjogat a 
fehérre meszelt kéményekbe és bolygatja 
éjszakai alvásukban a benlakókat,

Erre a duhaj támadásra valahogyan 
szakadozni kezdenek a fekete felhőzetek és 
ilt-ott látni lehet már a környéket is . . •

Az öreg bajtnóczi subájába huzza a 
fejét és baktat végig a szárazra fagyott ko­
csimon.

Főképen a „szödörfás“ boltja körül ö-
rizi a közbiztonságot.

Ennek a részleges buzgalomnak pedig 
az a természetes oka van, hogy a boltos a 
rend fenttartásáért reggelenkint egy-egy po­
hár pálinka félével jutalmazzaBajmócziVincél 

Az öreg már pitymallatkor csettint 
egyet-kettőt a jóféle, testet melegető díja­
zására.

Mondom : ott ólálkodik a piacon. Köz­
ben pipára gyújtás okából odatámaszkodik 
az egyik kerítéshez, óvatosan kezeli a gyújtó 
szerszámot, mert cleg drága portéka az ar­
ra nézve, hogy a szegény ember ne igen do­
bálózzék vele. De mikor vészes baktérin fegy­
vere a kerítéshez ötödik : bizony nagyot, li­
gát a Korbács kutya ép a háta mögött, mi­
re az üreg ijedtében elejti a diága guilat. 
No iszen neki is ripakodik. Elkezdi szidal­
mazni az éber állatot:

— Te ezudar dög, hogy a jó Isten 
pusztítson el I És hogy valamelyes módon 
megboszulja magát, nagyot dönget alabnrd - 
javai a kerítésen és egyszeriben kitör rajta 
a politikai elégedetlenség:

Nem is tudják a nagy urak mii csinál­
janak. Lönnék csak én miniszter, majd müg 
mulatnám . . .

ht aztán morgásba vész a beszédje,

mert nem tudja kikerekiteni maga előtt, 
hogy lulajdonképen mit mutat. De különben 
is valami mozgó alakot lát a sötétes utón 
botorkálni. Elfogja az érdeklődés. Neki indul. 
Mikor már csak egy lassusszónyi távolságra 
érnek egymáshoz, felismeri a subájába hú­
zódó magyart, megszólal:

— Adj’ Isten, jó estét Baraesi uram :
llaraesi kidörmögi a subából:
— Fogadj isten 1
Bajtnóczi nem mintha kételkedne, de 

csak úgy szóváltás kedviért liizi a beszédet.
— Kend az, Baraesi uram ?
— Én vónék az 1
Az öreg faluvédő erre a legmélysége­

sebb meggyőződés hangján mondja :
— Azt hittem, hogy nem kend az!
Lassan elhaladnak egymás melleit. 

Baraesi gazda föltekint a felhők közzé es 
bucsuzásképpen visszaszól :

— Nehéz az ég . . ■
Bajmóczi kap a szón és visszakiáltja :
— Alighanem hó lössz 1
Mivelhogy itt a beszéd érdekes fordu­

latot kezd venni, megáll a két öreg es úgy 
távolról okoskodik. Már cgy-két szó után e- 
iötör az alkotmányos hajlam. Váltódik egy­
re-másra a panasz, miközben a bakiéinak
sikerült pipára gyújtani.

Hogy nem oka a nagyszabású szegény­
ségnek senki más, csak a kormány, arról 
közösen megállapodnak. Mikor végre elkö­
szönnek egymástól, Bajmóczi megállapítja ál 
lamférfiúi képességét, átkiáltja az öreg su- 
básnak:

Lönnék csak én a miniszter, máj 
mögmutatnám.

És nagy haraggal töm egyet a pipáján
s úgy Belag tovább . .

Közgazdaság.
|“| A rózsaszínű seregély. Az utóbbi 

időben nagyon elszaporodtak a rózsaszínű 
seregélyek, amelyek nagy szolgálatot tesznek 
a sáska;, pusztításával.

|-| Hogyan vizsgálják meg a méz való­
diságát. Egy méhész Szászországban és 
ugyancsak egy ottani hivatalos mezőgazda- 
sági Lip n méz valódiságának megvizsgálá­
sa illetőleg megállapítása czéljából a követ­
kezőképen mondja cl tapasztalait.

Melegítsünk egy üvegben hat evőkanál 
alkohollal összekevert mézet s rázzuk lel 
erősen ezt a keveréket. Ha a méz nem va­
lódi, úgy csakhamar fehér lerakódás fog az 
üvegben képző ni, inig a valódi virágmez 
teljesen felolvad és semmi üledéket 1,1 111 
hagy hátra ; a méz színe a felhasznált nö­
vények talajának minősége szerint valló. ik.
A feliéi' hevervirágméz s az akáczavii ábtm z
majdnem tiszta fehér, a hársfaméz sárgás­
zöld, a buzavirágméz zöldes, az espai sette 
méz barna, sőt néha sötét-barna.

i é r t búsul?! Nincs divatos ruhája I

Vásároljon kizárólag

KRAUSZ ARNOIrDNÁLr RKGSETT Sittben.
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|”| A szerb tövis irtása. A földmivolés- 
iigyi miniszter szigorú rendelettel utasította 
a vármegyei hatóságokat, hogy a szorb- 
tövis irtását alkalmazzák és ellenőrizzék te­
rületeiken, mert ez a sok vándorláson ke­
resztül ment gyom az utóbbi időben ismét 
nagyon terjed.

|~| Az arató munka biztosítása Az ara­
tó-munka biztosítása érdekében a földmive- 
lési miniszter rendeletet intézett Somogyvár- 
megye törvényhatóságához és ebben jelzi, 
hogy jelentékeny számú tartalék munkás­
csapatot tart készletben, amelyből azonban 
csak azok a birtokosok kaphatnak kisegítö- 
munkásokat, akiknek az 1898. évi 11. tőr- 
cikk szerint szabályszerűen szerződött mun­
kásai a szerződés teljesítését megtagadták 
és a szerződés teljesítése hatósági eljárás­
sal som volt biztosítható. A tartalék mun­
kások átengedésének módozatairól a járási 
föszolgabirák adnak fölvilágositust a munkás 
nélkül maradt gazdának. Értesülésünk sze­
rint azonkívül sztrájkok esetére ara tógép- 
készlet is biztosítva van. Az aratógópek át­
engedését megokolt esetben a füldmivelósi 
minisztertől kell kérni.

A kémények seprési díja a háztulajdo­
nosokat terheli.

A munkát teljesítő segédeknek csupán 
a takaréktüzhelyek, kályhák, füstvezetékek 
és kéményldégetési dijak fizetendők azonnal.

A vin. szab. rend. 3. §.-a értelmében 
minden használatban levő kémény havonkint 
egyszer, a nagyobb tüzelés alatt levők pe­
dig havonkint kétszer seprendők, ez okból 
felkérem a háztulajdonos urakat, miszerint a 
használatban levő kéményeket havonkint ren­
desen seperi essék, mert az ellenszegülőket 
kénytelen lennék a hatósághoz kihágás miatt 
feljelenteni.

Mindezeknek szives tudomásul vételét 
kérve vagyok

Szigetvár, 1907. június hó 28.
Teljes tisztelettel
Hinter Alajos.

her. kán énysejp rom etter.

Szerkesztői üzenet.
— Munkatársainkat és vidéki tudósitóinkat tisz­

telettől felkérjük, hogy soraikkal minél gyakrabban 
felkeresni szíveskedjenek. Küllőmben is kiadóhivata­
lunk ezután csak azon külmunkatársainkat részesíti 
tiszteletpéidányban, akik azt szorgalmas munkásság- 
gukkal kiérdemlik.

Aforizmák.
A hajó legénységét nein szabad ten- ! 

gerbe vetülünk, hogy a hajót megmenthessük.

A természetben, legnagyobb erénye- j 
inkben és kivált u művészetekben, Isten ár 
nyékából egy körömfeketényit láthatunk.

Gabona-piacz.
Fuchs A. Fia gabonakeresk. jelentése szerint.

Árak 50 kilogramonként értetődnek. 
Szigetvár, 1907. junius 28-án.

Értesítes-
Van szerencsém a n. é. közönség­

nek becses tudomására hozni, hogy
Szigetváron a Kasier-fféle

szállodát és vendéglőt
átvettem.

A fővárosban szerzett bö tapasz­
talataimmal fogva azon kellemes hely­
zetben vagyok, hogy kiszolgálás tekin­
tetében a legkényesebb igényeknek is 
megfelelhetek.

Azon leszek hogy jó ételek és ita­
lok nyújtása, úgy szintén a magam és 
személyzetem előzékenysége által a n. 
é. közönség b. pártfogására magamat 
érdemessé tegyem.

Mély tisztelettel
Szigetvár, 1907 jut. 1.

Réti Gusztáv.

és képzetemmel nem lehet po- 
z csak olyan mintha k t szép

Érzéssel és ------
litikát űzni. Ez csak olyan mintha........ ..
pillangót egy fütetlon gőzgép elé fognának.

Az ember sorsa és életpályája hason­
lít az égen szaladó felhöfoszlányokhoz. A 
szerencsés sors rózsaszínű felhő, a szeren­
csétlen fekete felleg. A megsemmisülés szele 
elöbb-utóbb szerte-széjjel fújja mind a keltőt.

Gróf Zichy Géza.

A közönség köréből.
Az aljábbi közérdekű cikk közlésére 

kérettünk lel :
Értesítés!

Hivatkozva a 141 997. sz. vármegyei 
kéményseprőn szab. rendelőt 3. 4. és 5 
pontjaira, van szerencsém Szigetvár nagy­
község nagyérdemű közönségének b. tudó 
mására adni, hogy f. évi július hó 1 töl kezd­
ve a kéményseprési díj csak az óv végén 
lesz nyugta alapján fizetendő, miért is a 
kémények seprési díja jövőben nem a se­
gédeknek fizetendő, mert a nyugta nélkül 
történt fizetések nem vétetnek figyelembe

Búza
Rozs
Árpa
Zab
Tengeri
Bükköny
Bab

8.G0 
G.80 
6.20 
7.30 
6.20

Kiadja a szerkesztőség.

Kiadó lakások-
A vasut-utcában épülő uj házban

ez év október hó l-ére
lakások kiadók.

BőVebbett a tulajdonosnál.

Ebéd négy fogásosI
A kiáliitási idényre étlap szerint

2 korona.
Leves, sült, tészta és sajt.

Ebédidő délelőtt ll-tol délután 3 óráig
Jó idő esetén a teraszon terítve.

Teljes tisztelettel

Kulin Henriik
PÉCS a Nagy Vigadó vendéglőse

n színházzal szemben.

Nyakkendő különlegességek
Fehér és színes fehérnemű 
Turista ing és övék

Női zephir és batist blous
Alsó szoknya, kötény, harisnya 
és zsebkendő.

Nap- esőernyő és sétabot
Mieder, csipke, szallag.
Szabó kellékek
Olcsó szabott árak és figyel­
mes kiszolgálás mellett besze­

rezhetők.

Brücker Béla 
PÉCS.

Városház épület. Széchenyi-tér.
Kapu bejárat mellett.

Kolozsvári (Heinrich R. T.-féle)

nagy Választékban

kaphatók:

H?!rom (VJ
Fodvinetx Kárciiy Pécs

Városház épület Széchényi lér I’erczol-ulcza sarok.

ülés Férfi övék. Turista ingek, nyakkendő különlegességei 
$mr nagy választékban jutányos áron

Kerti b ti torok
külön osztály gyári árban



L/'k'

PHENOLÁT
a legkitűnőbb szer

láb- és kézizzadás
ellen. 3-szori használat után még 
a legmakacsabb láb- és kézizza- 
dást is feltétlenül megszünteti.
Egy tégely ára I korona.

Kapható :

SZIGETI FRIGYES
„Remény" gyógyszertárában

PÉCS, Irgalmasok utcája 18. sz.

Háziasszonyok figyelmébe!
Tisztelettel van Szerencsem a t. háziaszonyokat értesíteni, 

hogy raktáromat dúsan felhalmoztam a háziszükséglethez tartozó 
mindennemű üvegekkel, nevezetesen :

INrugorkás, betöltés és dunsztos üvegekkel"*!
minden nagyságban, melyeket rendkívül olcso árban bocsájtok 
rendelkezésükre.

Vendéglők részére mindennemű üvegek, sörös és boros po­
harak nagy választékban.

Schnitzler Jenő, ezelőtt Ehrenfeld Vilmos
Elsőrendű minőségű

Égetett darabos mész
kapható :

KRAUSZ JAKAB njészkemeijcéiböl
Pécs, Majláth-tér 6. sz.

üveg és porczelán nagy raktára
SZIGETVÁR.

Vasut-utcai tehermentes
ház eladó

irdetéseket

Aci IV Áí1 tv 111 Cö ±1 vi
fehérnemüek.

Nyakkendő
pazar választékban.

BlOUZOk minden 

nagyságban és kivitelben.
Fürdő ruhák, Kalapok,“ 

Köppennyek,
Férfi turista ingek, Övék, 

Félmellények,
Női kézitáskák, Harisnyák, 

Matróz ingek, Sokerlik
Négy Választékban és olcsón

kaphatók

úri és női divatáru üzlete
Pécs KirálY’utcza

a színház mellett.

a jutányos árért vesz fel
Qcini a kiadóhivatalban. cl kÍ9dÓtjÍVflt8.1.

Az őszülő hajnak eredeti színét fSSn
“ms-feie amerikai hajregenerátor ,nef:stók)

Ara 1 korona 50 fill
„Angyal“ vrém, orvosilag megvizsgált tiszta tejből ké­
szült, gyöngyvirág-illatú mesés /látása vrém, mely az 
arcnak üde szint ad, foltokat, mitesszert és mindenféle 

kiütéseket rögtön eltávolít.

Ára
1 korona.

„Angyal“ szájvíz, legjobb antiszeptikus, a fogkö lera- ] nagy Üveg ára : 
kádasát megakadályozó fogviz, mely a száj üreget de- < w- r:j|

sinfieiálja és annak állandó kellemes ízt kölcsönöz. * 1 ̂  ^ *“*•

Fényképészeti cikkek és vegyszerek, nagyraktáron (sötét kaiyana)
Dr. VÁMOS-féle sósborszesz menthollal kevert, erős borszesz, 
mely 1-2-szeri bedörzsölés után mindenféle rheumatikus fájdalmat -iy

Z (.0 , megszüntet. Ára 1 korona.

.5r.í£zí2 I tor. VÁMOS és FÜREDI PÉCS “AKT ,
fényesen berendezett „Angyal“ drogériája.

ALKALMI VETEL!

M
J-ulhalniozott vaktár folytán

zösszes nyári czikkek
pÜIT mélyen leszállított árakon. T86®

Különlegességek

napernyők és hímzett ruhákban!
DEUTSCH DÍVII) FIA

SZIGETVÁROTT,
Nyomatott Kozáry Ede könyvnyomdájában Szigetvár.


